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Моїм батькам низький уклін,
Низенький-пренизенький.

Вклоняюсь я Вам до колін,
Мої батьки рідненькі.

Спасибі, рідні, за життя,
Що дарували на зорі.
За долю, що веде у майбуття,
Колись протоптану на самоті.

За ночі, Вами недоспані,
Що у молитвах провели.
Повірте, що не стали вони марні,
А тільки сили додали.

Невтомні руки Ваші, мамо й тату,
Що вчора колисали в пеленках,
Вже в світ широкий споряджають нас завзято
Іти по нерозвіданих стежках.

Турбота Ваша мною не забута,
Вона взірцем буде в житті.
І кожна перемога, що здобута,
Присвячена для Вас, мої батьки!

О. Р. Кривицька
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ПЕРЕДМОВА

Перехід України від командно-адміністративної 
до ринкової економіки можна охарактеризувати 

довготривалим багатоетапним процесом, який за бага-
то років торкнувся всіх ланок економіки та державного 
адміністрування. Відбувалася поступова переорієнтація 
векторів функціонування не лише державного устрою, а 
й економічного розвитку в цілому. 

В умовах ринкового механізму функціонування на 
перший план виходить підприємство, рівень ефективнос-
ті якого формує ефективність галузі, міністерства, відом-
ства, економіки загалом. Забезпечення бажаного рівня 
ефективності господарювання підприємства є можливим 
за умови наявності висококваліфікованих керівників, спе-
ціалістів, службовців та інших працівників. Потреба ре-
ального сектору перетворюється на завдання для вищих 
навчальних закладів, які здійснюють підготовку окресле-
них фахівців. 

Навчальна дисципліна “Економіка підприємства” є од-
нією із базових для підготовки спеціалістів (магістрів) за 
напрямом 050100 “Економіка та підприємництво”. У на-
вчальному посібнику розкрито основні теоретичні поло-
ження функціонування підприємства в ринкових умовах. 
Приділено увагу таким важливим моментам, як створен-
ня та визначення напряму діяльності підприємства, ор-
ганізація управління підприємством та виробництва на 
підприємстві. Досліджено сутність, види та особливості 
використання капіталу, інвестицій та інновацій підпри-
ємством. З’ясовано основні положення щодо формуван-
ня та оплати праці персоналу, а також охарактеризовано 
витрати та механізм ціноутворення в діяльності підпри-
ємства. Наголошено на формуванні прибутку підприєм-
ством та визначенні його рентабельності. 

Теоретично викладений матеріал підсилено наведе-
ними прикладами розв’язку типових задач, що подані, 
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практично, в розрізі кожної висвітленої теми. Це дасть 
можливість читачам посібника поглибити знання з тео-
ретичного матеріалу з позицій практичного його засто-
сування. 

З метою закріплення набутих знань та визначення рів-
ня підготовки, студентам запропоновано в підручнику 
завдання з блоку самопідготовки, які включають тести, 
перелік питань для самостійного вивчення та наведені 
типові задачі для розв’язку. 

Окреслений спектр матеріалів, що подаються в на-
чальному посібнику, служить вагомим помічником для 
студентів вищих навчальних закладів під час самостійної 
підготовки до занять. 

РОЗДІЛ 1 
 

ОСНОВИ ПІДПРИЄМНИЦТВА  
ТА ПІДПРИЄМСТВА

1.1. Суть, умови, принципи та форми підприємництва

Ринкова орієнтація розвитку економіки передбачає 
становлення підприємництва як невід’ємної складової та 
форми господарювання підприємств. Підприємництво 
розвивалося в руслі розвитку відносин власно сті, засобів 
виробництва. 

У римському праві “підприємництво” розглядалося як 
заняття, діло, діяльність, особливо комерційна. Під під-
приємництвом розу міли орендатора, людину, яка була 
зайнята суспільним будівницт вом. 

У середні віки поняття “підприємець” (антрепренер) 
вживалося в декількох розуміннях, перш за все, до них за-
раховували осіб, які були зайняті зовнішньою торгівлею. 
До підприємців також відносили організаторів парадів, 
балаганів і вистав. 

Вперше поняття “підприємець” в економічній літера-
турі з’явило ся у “Всезагальному словнику комерції”, ви-
даному в Парижі в 1723 р., і визначало людину, яка бере 
“на себе зобов’язання з виробництва або будівництва 
об’єкта”. 

Як науковий термін “підприємець” з’явився в роботах 
відомого англійського економіста початку XVIII ст. Р. Кан-
тільона. Він розробив першу концепцію підприємництва 
і підприємцем вва жав людину, яка діє в умовах ризику, в 
зв’язку з тим, що торговці, фермери, ремісники та інші 
дрібні власники купують товар за ви значеною ціною, а 
продають за невідомою. 
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